

Est. 146. n. n.

1914 május hó 5 én átvettém
Kiss



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:		Negyvenhatodik évfolyam.	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
HELYBEN:	VIDÉKEN:	96-ik szám.	DEBRECZEN,
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.	Szerda, 1914. május 6.	Darabos-utca 7. szám.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.		Telefon: 412.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.		

Válságos órák.

Kossuth Ferenc betegsége.

Mély szomorúsággal kell jelentenünk, hogy Kossuth Ferenc betegsége válságosra fordult. A pártvezér állapota még soha se volt olyan súlyos, mint most és attól lehet tartani, hogy nagyon közeli a katasztrófa.

Kossuth lakásában nagy a szomorúság, minden pillanatban látogatók érkeznek és suttogva beszélnek a pártvezér titkárával, Pallay Sándorral, aki az aggódó kérdézköndésre elkomorult arccal jelenti: nincs remény. A beteg fakó arccal, szinte apatikusan fekszik ágyában, csak néha szisszen fel, amikor már nem bírja elfojtani emberfeletti kinjait...

Kossuthnak kimondhatatlan fájdalomai vannak. Karjai lesoványodtak, kezein kiütöttek az erek, szeméi fénytelenek, teljesen lefogyott, s mivel betegsége alatt nem borotválkozott, arcát hosszú körszakáll övezi. Alig lehet ráismerni.

A beteg ágya mellett állandóan ott órkodik a kegyelmes asszony, aki éjjelnappal bámulatós erővel ápolja férjét. Naponkint alig engedélyez magának néhány órai pihenőt. Egész éjjel virraszt a beteg mellett, hajnalban nyugalomra vonul vissza, de reggel kilenc órakor már ismét talpon van és órkodik a beteg mellett.

Kossuth Ferenc egy hét óta egyetlen tagját se tudja megmozdítani. A bal oldalán fekszik és ha meg akar mozdulni, nyöszörögve, kinosan sóhajtván mondja inasának, Jancsó Istvánnak:

— Segítsen rajtam, István, rettenetes fájdalmaim vannak... Tegye át a lábam a másik oldalra... Igazítsa meg a fejem...

Tegnap reggel Kossuth környezete nagyon megijedt. A beteg az éjszakát kínok között, nyugtalanul töltötte és érverése is nagyon rendellenes volt. Nyomban elüzentek báró Müller Kálmán orvosprofesszorhoz, aki nem sokkal később Kossuth ágyánál volt és konstálta, hogy az állapot ismét rosszabbodott.

Már vasárnap is vész hírek voltak elterjedve Kossuthról, különösen, amikor

megtudták az érdeklődők, hogy Müller báró négyszer is volt a betegnél.

Sajnos, ma ugyanilyen súlyosak a tünetek. Kossuth az éjszakát álmatlanul töltötte és meghatóan panaszkodott a feleségének, hogy az emberfeletti kínokat nem képes kiállni. Felesége vigasztalta, biztatta, hogy betegsége immár rövid lefolyású, s rövidesen helyre fog állni egészsége. Kossuth azonban szomorúan rázta a fejét és — nem szólt semmit.

Kossuth Lajos Tódor, akit táviratilag értesítettek fivére válságos állapotáról, valószínűleg már a mai nap folyamán a fővárosba érkezett.

Az új ref. főgimnázium felavatása.

Az orsz. tanáregyesület közgyűlése Debreczenben.

Junius hó 3-4-én.

Az Országos Református Tanáregyesület junius hó 3-ik és 4-ik napján Debreczenben, a református főgimnázium új épületének felavatási ünnepével kapcsolatosan tartja tisztújítással egybekötött XII-ik rendes közgyűlését.

A főgimnázium felavató ünnepének sorrendje:

Junius hó 3-án, szerdán: délelőtt tizenegy órakor a főgimnázium tornatermében, a tiszántúli egyházkerület közgyűlés és tanáregyesületünk részvételével. A felavató ünnep sorrendje a következő:

Mainzer: Oh kereslek... Ének a főgimnáziumi vegyeskar.

Imádság. Mondja dr. Baltazár Dezső ref. püspök.

Beszéd. Mondja Dóczy Imre, egyházker. középiskolai felügyelő.

Gróf Dégenfeld József, egyházkerületi és kollégiumi főgondnok üdvözlő a vallás és közoktatásügyi kormány és Debreczen szab. kir. város képviselőjét.

Az építés története. Előadja Karai Sándor, főgimnáziumi igazgató.

Üdvözlés. k. Az üd. özlésre választal d. Baltazár Dezső, püspök.

Ekel Ferenc: Hyannus. Éneki a főgimnáziumi vegyes kar.

A választmányi gyűlés sorrendje: junius hó 2-n, kedden: délután 5 órakor a tanáregyesület választmányi gyűlése a református főgimnázium tanácskozó termében (I. emelet.)
Tárgyak:

A központi igazgatóság jelentései.

A közgyűlés előkészítése s ebben főként a tiszviselői kar és a központi igazgatóság újraválasztásának ügye.

Indíványok.

Junius hó 3-án, délután 4 órakor a választmányi szakértőbizottság a főgimnázium VIII. osztálya tantermében (II. emelet.)

A közgyűlés sorrendje: junius hó 3-án, szerdán, délelőtt 9 órakor rövid istentisztelet a főiskolai oratóriumban. Imádságot mond S Szabó József. Istentisztelet után ugyanott az oratóriumban az egyesület közgyűlése.

Tárgyak: Elnöki megnyitóbeszéd. Üdvözlések. A főjegyző jelentése az egyesület működéséről.

Junius hó 4-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a főgimnázium tornatermében a közgyűlés folytatása. Tárgyak:

A magyar nevelés mai feladatai és a református iskolák.

Felolvasás dr. Imre Sándor, budapesti állami polgári iskolai tanítóképzőintézeti tanártól.

A latin nyelv kérdése kapcsolatban a középiskola reformjával. Felolvasás dr. Kálmán János, kolozsvári ref. kollégiumi tanártól.

A pénztári jelentés tudomásul vétele s a pénztárnok fölmentése.

Jelentés az egyesület székhelyére beadott szavazatokról s ennek alapján az egyesület székhelyének megállapítása az 1914—20 évi időszakra.

Az egyesület tisztikarának s a központi igazgatóság tagjainak a lemondása.

Tisztújítás az 1914—20. évi időszakra.

A központi igazgatóság tagjainak megválasztása.

A választmány jelentései.

Indíványok, a közgyűlés berekesztése.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.
A stájer Merán.
Mesés tavaszi tartózkodás. Betegtek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. oooooo

Izléses **Nyomtatványok** jutányos árban készülnek a Horovitz-nyomdában
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

Szerdán délben megnyílik

Tibor Ernő kiállítása.

(Saját tudósítónktól.) Külföldi nagy sikerek közben visszajött hazájába Tibor Ernő, hogy itthon a hazájabelieknek mutassa meg, mennyit haladt a művészetben. Németország, Svédország, Norvégia, Dánia képeiben ott van már nem egy képe, most egymásután aratóit művészi és anyagi sikereket Breslauban, Drezdában és Lipcsében most egymásután rendezte nagy sikere kiállításait s az utóbbi évek mintegy száz remek művészi produktumát most Debreczenbe hozza el abban a hitben, hogy művészeit magyar földön is olyan méltanyúlással fog találkozni, mint külföldön.

Ahogy Osvát Ernő az írónkról írta, a festőinkről is meg lehet írni, hogy a képeik annyira nem mutatják a saját és a koruk haladását, hogy a festményeik dátumait bátran össze lehetne cserélni. Tibor Ernő itt is kivétel. Ha a képeit a keletkezésük szerint kronológikus sorrendben ámtaná össze, évről évre ki lehetne mutatni, jól ismert meg azóta, kit követett, mikor találja meg önmagát, mikor haladt, hogy fejlődött. Két képe körüli mértéktelenségek távoltságok rajtöznek, egy-egy kép megcsinálásától a másikig — mintha egyháza a gyermekmeseinek varázscipőjét huzta volna fel — korszakok tátonganak, egy-egy kép megcsinálásától a másikik rengeteget felejtett és rengeteget tanult, elhagyta önmagát és hozzáadott a saját megismert tehetségéhez.

Az uton, amelyet néhány év óta — amióta Párizs kábitó művészvilága felnyitotta nagy, megdöbbent szemét — megtutott, évtizedek távoliságjelzői gyanánt pompáznak a képei. A Lipótváros pénzeligarchiáinak ivadéka jutnak az eszünkbe, akik egy pár év alatt futják be azt az utat, amelyet a történelmi családok sarjai évszázadokon át . . . A művészetének a skálája bámulatosan gazdag. Intím, hangulatos interieurök, — a magabavonulás, az elálmódás, haik, sejtelmes lírája, az alkonyati órák poézisé, amikor elnézzük, hogy sohan, hogy szűrődik be a függöny szövetein a félhomály — karakterisztikus, beszélő, mozgó emberfejek és élő, vibráló természeti képek, változatos, színes, meglepően merész és meglepően sikerült zsánerképek, — ezek töltik meg a falakat.

Nagy, széles folokon hull a fény a képeire és ez a fény végigszikrázik a képeken, gyújt, életet, szüntelen mozgó, mindig nyugtalan életet teremt a képeken. Tudom, lesznek, akik a piros fűvön, a ciromsárga arcon megbotránkoznak, a zöld levegőn megütözköznek — volt idő, amikor mindenki megütözközött ezeken a „fantasztikus“, „ekszcentrikus“ színeken, de azóta már belátták, — ahogy Márkus László két szóval olyan jellemzően, tatálónan írt, — hogy hiszen a festő is tudja, hogy a fű nem piros, hanem zöld és a levegő nem zöld, hanem színtelen, tudja, de amikor ő látja, hogy a nap sugarak tüze pirosra festi a fűvet, — akkor pirosra festi ő is, és amikor a nap fényhatásai alatt a fű tüszőit támad a levegő, akkor zöldre festi ő is.

Csupa zöld, csupa piros, komoly művészi csupa vilámló ötlei, csupa megcsinált képek.

ség, csupa rejtett, szubtilis finomság ez a kiállítás — egy színekre bontott, gyönyörű világ, amelyet megcsodálni öröm és átérteni kedvesebb, értékesebb élnény, mint egy utazás, mint egzotikus tájak bebarangolása. — Amikor a debreczeni közönség Tibor Ernőt, ezt a legmelegebb és legmesszebbmenőbb érdeklődésre méltó művészt támogatja, akkor a diadalmasan, a megmervedett tradíciókon végigrobogó modern magyar piktura előtti ereszteli le a felvonó hidat.

Mikor lesz a fősorozás?

A honvédelmi miniszter jóváhagyván a sorozásra vonatkozó tervet, Debreczen város katonai osztagja most a következő tájékoztató hirdetést adta ki a fősorozásról:

Debreczenben a fősorozást az alábbi sorrendben tartják meg:

Május hó 9-én az 1893. évben született I. korosztályu hadkötelesek 1. sorszámtól 190 sorszámgig.

Május hó 11-én az 1893. évben született I. korosztályu hadkötelesek 191. sorszámtól 380. sorszámgig.

Május hó 12-én az 1893. évben született I. korosztályu hadkötelesek 381. sorszámtól végig.

Május hó 13-án az 1892. évben született II. korosztályu hadkötelesek 1. sorszámtól a 405. sorszámgig.

Május hó 14-én az 1892. évben született II. korosztályu hadkötelesek 406. sorszámtól végig és az 1891. évben született III. korosztályu hadkötelesek 1. sorszámtól 400 sorszámgig.

Május hó 15-én az 1891. évben született III. korosztályu hadkötelesek 401. sorszámtól végig és azon idegen illetőségű hadkötelesek, kiknek illetékes sorozójárási tisztviselője városunkban leendő soroztatását engedélyezte s állítási ivei ide megérkeztek.

Felhívja a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya a hadköteleseket, hogy ha eddig még sorozási idézést nem kaptak volna, haladéktalanul jelentkezzenek az ügyosztálynál és bármilyen kedvezményre vonatkozó igazoló okmányaikat még a sorozás megkezdése előtt adják be.

Keresek képviselőt

aki Debreczen és környékén magánfeleknél jól van bevezetve

Pérfi és fia ruha

rendelések felvételére. Irásbeli ajánlatok „Ruhaczakma“ jellegével Győri és Nagy hirdetési irodájába, Budapest, Erzsébet körút 5. küldendők.

Világos,

hogy a kávé íze és az illata nagyrészt a felhasználott kávépótléktól függ. — A háziasszonyaink tehát csak a „Valódi“ : Franck-ot, a „kávédaráló“-val választják.

Mag. 200. 20/2017

Rablógyilkos katona.

Bunkósbottal és kővel ütötte agyon.

Az áldozat egy 20 éves cselédleány

Az erdő titka.

(Fővárosi tudósítónktól.) Willach környékén egy fiatal leány borzalmasan megcsontított holttestére akadtak. A holttest közelében egy bunkósbott és több véres kő feküdt. A vizsgálat kiderítette, hogy a meggyilkolt egy willachi huszáves cselédleány. Bleibergből való volt, a huszári ünnepre hazament, de utközben rátámadtak, megölték és minden pénzét elrabolták.

Hogy a gyilkosnak nyomára jussanak, kivették a gyilkosság helyére St.-Weiból a rendőrkutyát. A kutya, miután szimatot vett, egyenesen a Willach mellett levő oberwillachi tüzérszárnyába futott.

A parancsnok azonnal sorakoztatta a legénységet, de a kutya nem tudta kikeresni a legények közül a tettest, mert az illető a tett elkövetése után valószínűleg ruhát változtatott. Erre ismét sorbaállították a tüzéreket, de most már mindenkinek a kimenő ruhájában kellett jelentkeznie. És ekkor a kutya nekiugrott egy tüzérnek, akinek a kabátján véryomok látszóttak.

A tüzért kikisérték a gyilkosság helyére, ahol töredelmesen bevallotta a gyilkosságot. Elmondta, hogy a bunkósbottal az erdőben leütötte a leányt, azután elfutott. Délután visszament a gyilkosság helyére és mivel látta, hogy a leányban van még némi élet, — kővel agyonütötte.

A gyilkos katonának Lasics a neve, szlovén fiu, most a második évét szolgálja és lopásért már büntetve volt. Átadták a katonai bíróságnak.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

HIREK.

— **Kedvezmény előfizetőinknek.** Lapunk kiadója az április - júniusi negyedévre új előfizetési díjat állapított meg és pedig **leszállította** a lap árát az eddigi 3. — korona negyedévi díj helyett **2 korona 50 fillérre.** Azok az mélyen tisztelt előfizetők, akik e folyó negyedévre előfizetési díjaikat már lefizették, azoknak július hó 15-ig fogja nyugtázni a kiadóhivatal a lerótt előfizetési díjakat. Ezzel szemben szíves elnézési kér a kiadóhivatal a mélyentisztelt előfizetőktől, ha a lap hetenkint szerdán és pénteken este nem fog megjelenni. Ha azonban e napokon valami országos, szenzációs esemény történik, úgy a lap ezen napokon is meg fog jelenni, hogy előfizetőinket erről is értesíthessük.

— **Az Augusztá-szanatórium.** A Nagyerdőben már csaknem teljesen elkészült az Augusztá-sanatórium, amelyet 250 tüdőbeteg részére fognak berendezni. Most serényen folynak a vízvezeték műkálátok, úgy, hogy e hó végével a szép nagy épület már csak a megnyitásra vár. A megnyitási ünnepélyre Augusztá kir hercegnő is el fog jönni Debreczenbe.

— **Pályázat a honvéd állatorvosi akadémiára.** A honvéd állatorvosi akadémia a csendő felvételre vonatkozó pályázati hirdetmény Debreczen sz. kir. város tanácsához megérkezett. Pályázhatik érettségi bizonyítvánnyal bíró, legfeljebb husz éves, öt ifju. A pályázati hirdetmény a katonai és illetőségi ügyosztálynál betekinthető.

— **Májusi fagy az egész országban.** Május, a bizakodás hónapja, a gazda reménységének ideje, borzalmas meglepetést szerzett Magyarországnak: cirógató meleg napsütés, áldáshozó eső helyett országos fagyot hozott. Az országot végigtartotta a gyilkos hideg. Szőlőket, gyümölcsöket és vetéseket egyaránt tönkre tett. Most, amikor a legutóbbi hivatalos terméskelentés a legjobb reménységekkel biztatott — megdöbbenő. Ennek az amugy is szétzilált, megnyomorított országnak tönkrement most a tavasza, elpusztult az ígéretei, mielőtt a nyár jött volna a maga ijesztő árvaival, a tavasz elvégezte a sokkal gyilkosabb hőhőmunkát, s a Nyomor végig fog terülni megint a magyar mezőkön...

— **Rázzatok, rázzatok!** Igazán bosszantó és kellemetlen dolog az, aminek mindnyájan ki vagyunk téve, ha akár a reggel, akár a későbbi, délelőtti órákban végig sétálunk Debreczen utcáin. A házak ablakaiból rázzák nyakunkba a portörítő rongyokat. Jó volna, ha a rendőrfőkapitányság felhívna a rendőrök figyelmét, hogy az ilyen eseteket mindenkor jelentsek fel, hogy az illetők ellen a kihágási eljárás megindíttassék. Elvégre nem azért alkotott a város e tárgyban szabályrendeletet, hogy az feledésbe menjen, mi pedig túrni legyünk kénytelenek napról-napra azt, hogy a nyakunkba rizzák a portörítő rongyokat és szórják a kalapunkra és ruhánkra a hamut és szivar végkeket.

— **Irodalmi pályázat.** Sok jóízű vidám jelűt esik meg a vásárló nép részéről a katedésekben, amelyek leggyűbben tükrözik vissza a nép jellemét, lelkületét. A „Körmendi kocsikodó ifjak önképzőköre“ ezeket a vidám jelűt esiket, adomákat összegyűjtve, „Atyafiak körében“ címmel egy kötetben ki akarja adni.

Evégből nyílt pályázatot hirdetnek rövid, v dambolti jelenetekre, adomákra. Pályadíjakul 100 korona értékű, díszes kiállítású könyvjutalmakat tűztek ki. A kötetbe nemcsak a pályanyertes munkákat, hanem minden beküldött, közlésre alkalmas pályamunkát felvesznek, s az írók neve alatt közlik őket. A pályamunkák 1914 május 30-ig a kiadandó mű szerkesztőjének (Csike Károly, Körmend, Va megye) küldendők, s a kézirat végére a szerző neve és lakhelye is feljegyzendő.

— **Letartóztatott adófőtisz!** A szegedi kir. pénzügyigazgatóságban nagyarányú sikkasztás történt. Az egyik adófőtisztet gyanúsították a sikkasztással. A vizsgálat a legnagyobb titokban végezték, egy kiküldött miniszteri biztos vezetésével. A pénzügyigazgatóság főjelentést tett az ügyészségnek és a hivatalos vizsgálattal párhuzamosan a rendőrség is nyomozást folytatott. A vizsgálat most szenzációs fordulathoz jutott. Letartóztatták Szilvágyi Rezső adóhivatali főtisztet.

— **Felesége után a halálba.** Megrendítő eset történt Sajószentpéteren. Szuhay Lajos vasútnak meghalt a felesége, akit a rajongásig szeretett. Az asszony halála rendkívül lesújtotta a férjét, akit hiába igyekeztek megvigasztalni. Tegnap temették el az asszonyt, de Szuhay nem akarta túlélni felesége halálát. A temetésen elővette revolverét s főbeléste magát.

— **Megbízható gyógykezelés.** Zavart emésztéssel elátott egyének, kik étvágytalanságban fellúvódásban, gyomorgörccsökben és rendetlen székelésmen szenvednek, a „Moll féle seidlitzpor“ használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuhchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kéréndő az ö gyári jelvényével és aláírásával.

x **Kátrány es haj.** Orvosi könyvekben a hajápolás leírásánál gyakran azt a kijelentést olvashatjuk, hogy a kátrány csodálatos hajnövesztő hatása következtében e célra a legjobb szer volna, de sajnos kellemetlen szaga és tapadós volta miatt használhatatlan. Igen sok buvár éveken át kísérletezett azon, hogy a kátrány kellemetlen mellékhatásait megszüntesse és a kátrányt a hajápolásra alkalmassá tegye. Legutóbb aztán elérték céljukat, a kátrányt megfosztották kellemetlen szagától és tapadosságát is megszüntették, úgy, hogy a hajápolásnak ez az ősi szuverén szere a modern kényes igényeket is kielégítheti. Vegyi uton sikerült a kátrány nemesítése, a kátrány teljesen szagtalan lett és elvesztette izgató hatását, ennek a kátránykészítménynek nincsen már semmiféle mellékhatása. A Pixavon nevű kátránykészítményben tehát megtalálták a régóta keresett fejmosásra alkalmas kátránykészítményt. Különösen dicséretes a hajnövesztő gyakorolt serkentő hatása. A Pixavon könnyen oldja a fejbőrre tapadó korpát és piszkot, pompásan habzik és a hajról könnyen lehet ismét leöblíteni. Kellemes szaga van és kátránytartalmánál fogva az éjszakai okoz a kopaszodást meggátolja. Akiknek a haja ritkulni kezd, jobban tennék ha rendszeres Pixavon hajápolásba kezdenének, ahol ettől hogy mindenféle gyógymóddal próbálkoznak meg, amelyek a hajnak gyakran többet ártanak, mint amennyit használnak.



Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.** 88

Szívtörtés és erszény. Kinyitotta az erszényt, ujjával görcsösen belenyúlt minden rejtékébe.

— Nincs ebben egyéb, mint papiros és számla.

— Nem ér semmit sem.

— A meggyilkolté volt, — hebegtem. Az elveszett jegyzőkönyvecsfe ez, amely akkor eltűnt.

— Csodálatos, hogy ezt a jegyzőkönyvecsket Kant kakájában találjuk meg.

— Ez a gonosz ember ugyancsak éli a világát.

Félfizetéssel kilépett a huszároktól s most mint másodparancsnoc szolgál egy gyalogezredben.

— Ugyancsak nagy felűnést kellene az előkelő világban, ha letartóztatnák gyilkosság miatt egy ezredest és még növelné a szenzációt, ha fel is akasztanák.

— Csakhogy az ő szenvedése csak egyetlen pillanatig tartana, ha ügyes a h. h. ér, én pedig évek hosszat szenvedem.

— Megpróbálom, talán megindíthatom ellene a törvényes eljárást.

— Én, a megbélyegzett — teite hozzá keserűen kacagott.

— Kevés a pénzem, nincs barátom.

— Ha kudarcot vallok a törvénytől, ha senki sem támogatja ügyemet, akkor kiját-szom utolsó kártyámat és lesújtom őt veled, Neli.

— Soha sem felejttem el azt a napot, amikor megmentettelek a veszett kutyától s hogy mit éreztem, amikor én felém fordultál s rám néztél.

— Azt hittem, hogy az anyád tért vissza az életbe.

— Kant is azt hiszi majd.

— Ugy-e nem sejtetted, hogy ki vagyok amikor hazakísértelek?

— Átutaztam Angolországba ezzel — s végigsimított a köpönyegen.

— Ha irni akarsz, mindig megkapom a leveledet, ha Kally Dominick számára címzed Drumdarbe, a postahivatalba. Isten veled, vigyázz magadra!

Aztán szomorúan megrázta a kezemet, és elvászorgott.

XII.

Szomszédaink.

— Nos — kiáltotta Mona, amikor felkapaszkodtam melléje a kocsiába. — Nos?

Rögtön tudtam, hogy ez az egy szava csak megelőzi sok kíváncsi kérdését, amelyre nem felelhettem.

Ha b. vallom, hogy ráakadtam az elveszett köpönyre és jegyzőkönyvre, természetesen megkérdezi, hogy hova tettem.

Ha közlöm vele, hogy odaadtam mindent az őrnőt Dominicknek, kétségkívül azon lesz, hogy megtudja meglepő cselekedetemnek az okát.

— Nem mondhatok semmit sem — feleltem végre halkán.

— Micsoda?

— Miután ilyen hosszú látogatást tetél az öreg Duffynál.

— Miután annyi ideig itt ültem és fésztet k. ty. sz. ottem, azt akarod monesani, hogy ezalatt nem tudtál meg semmit sem? — kiáltott fel méltatlankodva.

(Folytatjuk)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Apró hirdetések.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Tiszlességes, komoly leány, ki házi teendőiben segédkezik és kézi munkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150,000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, **azonnal férjhez menni óhajt.** — Vagyon, vallás me lékes, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen” Berlin, Elisabethstrasse 66.

Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

816—1914. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bírósnak 1913 V 7189/2 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint: Kotaji szeszgyár részére debreczeni lakostól 10 korona 50 fill. tőke ennek 1913. évi április hó 12 napjától számítandó 5 százalék kamatai és az eddig összesen 55 K 40 f. perköltésér jég 1913. évi december hó 17-én bíróság felül foglalt és 1880 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok **1914. évi május 7 én d. e. 11 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben, Szentanna-u. 51. a. nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizeté mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók észére, kik már jogerős vegrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltek. Debreczen, 1914. évi április 16.

Olah Géza, bírói kiküldött

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a leginkább GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorbetev, rögzött SZÉKRENGÉDES, májbántalom, VERTOLÁS, aranyt és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e teljes háziismernek értédek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg tenyitettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölészet, köszvény, csúsz és a megkülönböztető következményei legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolására úgy gyarmekok, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

MOLL A. gyógyszerész

és. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vél megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

A legolcsóbb szőlőpermetezőszert

a „Provino”.

Hatása **tartós,** tapadása **kitünő.**

Számos uradalmi szőlőben évek óta 00000 bevezetve! 00000

Ára: 50 kg.-os zsákokban kilógrammonként 54 fillér.

Egyedüli beszerzési forrás:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Budapest, V., Alkotmány-utca 29.

Szliács aczélfürdő. Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás Legjobb vasat tartalmazó ivóforrás heiső használatra.

Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig.

Felülmulhatalan vérszegénység, sápkör, női bajok, hátgerinc és idegibajok, benuítás ellen, átszenvedett betegség és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István ig. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomásoknál vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és prospektust, utazás valamint lakás árkedvezményről az elő- és utóidényben stb. ad a Fürdőigazgatóság, Szliácscon (Zólyom-megye.)

Sok időt és

oldatot takarít meg az, aki összes permetezőgépeit:

„Tempus”

permeszórócsóval szereli fel

Fele idő alatt képes védekezni, s így munkájának sikere biztosabb!

Ára: K 18. — Ára: K 18. —

Négy napi munka után ez a költség megtérült!

Egyedüli beszerzési forrás a „BORÁSZATI LAPOK” szerkesztősége, Budapest, IX., Üllői-ut 25 II 11. szám.

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása nagyban és kicsinyben

„HEZ” illatszer nagy-áruhaz 000

Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.

24 oldalas illatszer és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

Szövetmaradékokat

melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, óriási árengedménnyel adok el. Ezen szövet-maradékok elegendőek teljes férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, női kosztümökre, aljakra stb.

Kérjünk maradék mintákat férf. és női szövetekből!

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER posztógyára, INNSBRUCK 412.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánczótt JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánczótt kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

